

Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ВЫБОРЫ В РАЙОНЕ

Организовано, при большой активности избирателей (70%) в районе прошли выборы в Государственную Думу.

Большинство кировчан (34,3%) проголосовало за коммунистическую партию РФ; 11,9 процента избирателей отдали свои голоса ЛДПР; 7,6 — за «Конгресс русских общин»; 6,3 — за «Аграрную партию России»; 5,7 — за «Коммунисты, Трудовая Россия» за Советский Союз».

За «Всероссийское обществ. политическое движение», «Наш дом — Россия» проголосовало 5,1 процента жителей района, принявших участие в выборах.

С подробной информацией об итогах выборов в районе вы можете ознакомиться в субботнем номере газеты.

А. БУРЫН.

ЗАБОТЫ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Направленная, ответственная пора в эти дни у юных музыкантов Новоавловской школы искусств — проходит контрольные уроки, академические пенсюрсы, проводятся прослушивания выпускников на отделениях. Готовятся к предстоящим экзаменам и детский ансамбль «Радость», который в январе будущего года будет защищать право народного.

Большую работу проводят с детьми специалисты-музыканты О. Н. Грек и Т. В. Рост по теоретическим дисциплинам. В преддверии Нового года идет активная подготовка к праздничным мероприятиям.

Р. ЛИТВИНЕНКО. УСПЕШНЫЙ ДЕБЮТ

Прошел краевой конкурс «Утренняя звезда». Впервые в таком престижном мероприятии участвовал наш земляк из Новоавловска Анатолий Шеховцов. Он исполнил свою песню «Королева разбитой любви». Успешно выступил в трех турах, дошел до полуфинала. Это большой успех для дебютанта.

Жюри конкурса отметило также, как одну из лучших, фонограмму песни, профес. специально записанную Юрием И. Кругляковым из райцентра.

Молодым талантам нужна финансовая поддержка, в данном случае спонсором участником из Новоавловска является руководитель Федеральной почтовой связи района А. Г. Полтавский.

М. ГАРДЕР,
методист.

Поздравляем

22 декабря энергетики района отметят свой профессиональный праздник. Горько поздравляем большой отряд работников этой отрасли, желаем благополучия, счастья, здоровья, мира.
Администрация района.



Около 45 лет работает Александр Андреевич Филинко на Новоавловском участке РЭС. Здесь стал настоящим мастером. Сколько сил, здоровья отдано избранному делу! И День энергетиков — это по праву его праздник!
На снимке: А. А. Филинко. Фото В. ПОКИДЬКО.

Районное совещание

Охрана труда — дело очень серьезное

Сегодня нас очень беспокоит положение, сложившееся с охраной труда в районе. Об этом мы вели серьезный разговор на совещании со специалистами, ответственными за этот участок деятельности в сельхозпредприятиях, в строительных, транспортных и других организациях, когда подводили итоги работы за прошедшие 11 месяцев.

Крайне неблагоприятная обстановка с охраной труда сложилась на сельхозпредприятиях. Проверка показала, что здесь не проводится ежегодное обучение работающих, нет должностных инструкций, журналы по охране труда ведутся формально.

Только из-за грубейших нарушений в текущем году произошло три несчастных случая со смертельным исходом. Скажу немного подробнее об этом. В колхозе «Советский» молодой строитель, 26 лет от роду, занимался корчевкой лесополосы. Не имея никаких средств защиты, он пострадал от упавшей ему на голову ветки. В экспериментальном хозяйстве «Новоавловское» двое скотников репизли в рабочее время побаловаться оружием,

предназначенным для охраны объекта. Вышли в поле пострелять пустые бутылки. В итоге один застрелил другого. Трагический случай произошел в СХП «Зольское». Работал механизатор на «Херсонце 200» при включенных рабочих органах комбайна и попытался прыжком очистить забившиеся валцы на ватке, но не удержался, и его с одеждой заткнуло в ватку, оторвало обе ноги. Так погиб 36-летний человек, у которого осталось двое малолетних детей.

Сами видите, к чему приводит беспечность и, прежде всего, пренебрежение правилами и требованиями по технике безопасности, охране труда и отсутствие контроля со стороны ответственных лиц. В ходе проводимой нами проверки выявлены серьезные недостатки, они касаются, в первую очередь, таких сельхозпредприятий, как «Нива», «Марьинское», ГПЗ «Комсомолец». Здесь нет должностных инструкций, протоколов обучения людей по 32-часовой программе (ежегодное обучение). Отсюда можно сделать вывод, что серьезное дело здесь попросту пустили на самотек и не занимаются охраной труда.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ — ПАРЛАМЕНТ РОССИИ Постановление Государственной Думы

Об исполнении федерального закона «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», антимонопольного законодательства и мерах по преодолению необоснованного повышения цен на энергоносители

Заслушав информацию заместителя министра экономики Российской Федерации Н. Г. Шахраева и заместителя председателя Государственного комитета Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур В. Е. Белова, Государственная Дума отмечает, что федеральный закон «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», а также антимонопольное законодательство не выполняются. Так, до настоящего времени правительством Российской Федерации не осуществляется регулирование естественных монополий. Государственная Дума Федерального собрания Российской Федерации постановляет:

1. Поддержать требования Государственной Думы Ставропольского края и многих

регионов Российской Федерации и рекомендовать правительству Российской Федерации:

- продлить с января 1996 года мораторий на повышение цен на электрическую и тепловую энергию;
- одновременно привести цены на топливо в соответствие с ценами на электрическую и тепловую энергию;
- разработать и утвердить во втором квартале 1996 года механизм реализации федерального закона «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации» и других антимонопольных законов.

Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации И. П. РЫБКИН.
Москва.
5 декабря 1995 года.
№ 1423-1 ГД.

сельского хозяйства администрации Ставропольского края в срок до 1 марта 1996 года всем руководителям, инженерам по охране труда и ответственным за этот участок работы необходимо пройти обучение и аттестацию по охране труда в ПУ-48. На предприятиях должен быть создан комитет (или комиссия) по охране труда из представителей руководства (работодателя), профсоюза и уполномоченных представителей из числа рабочих. Членам комитета (комиссии) рекомендуется пройти обучение на курсах за счет средств предприятия.

В случае невыполнения данного приказа на основании ст. 12 ч. 3 «Остаив законодательства о труде» и постановления главы АСК «О порядке обучения руководителей и специалистов» (от 10 октября 1994 года) государственная инспекция по охране труда будет решать вопрос об освобождении от занимаемой должности ответственных лиц.

А. ДОРОХИН,
ведущий специалист по охране труда и технике безопасности управления сельского хозяйства.

• 22 декабря — День энергетика

С праздником, коллеги!

День энергетика — 22 декабря — я всегда встречаю с трепетной радостью и воспоминаниями о пройденном славном пути. Да и как не вспомнить период электрификации нашего, тогда Аполлонского, района, когда приходилось работать, и мне. В тяжелые послевоенные годы надо было механизировать и электрифицировать производственные процессы с тем, чтобы облегчить жизнь людей и поднять производство.

Так началось строительство объектов энергетик. Первые стройки малых сельских ГЭС, подразделением которых была Горьковская контора «Сельэлектро», разворачивались в п. Прогресс, ст. Зольской, а потом Марьинской, Староавловской, с Орловке. Прорабами стали демобилизованные офицеры В. А. Карпинский и Т. П. Видюков. В Марьинской и Новоавловской создали межколхозные штабы для координации и помощи в строительстве ГЭС, линий электропередач и потребительских подстанций на базе колхозов.

В райцентре межколхозный штаб на базе «Политотдела» (председатель С. Е. Высокобыло) возглавил К. И. Шевченко, который многое сделал для электрификации станицы и материально-технического снабжения объектов. Нашу бригаду монтажников перевели на строительство высоковольтной линии Марьинская — Новоавловская, в которой я работал вместе с И. П. Васильенко.

Многое делалось для ускорения подачи электроэнергии в райцентр и колхозы. Строительство линии электропередачи на 10 киловольт вел Горьковской конторой «Сельэлектро», возможности которого ограничивались поставкой разных материалов, многое поставлялось межколхозным штабом, на который легла основная нагрузка, начиная с организации заготовок столбового леса. И в этом большая заслуга наших станичников. Десятки мужчин выезжали каждый день рыть котлованы для опор высоковольтных линий, а также выполняли почти

все транспортные работы по доставке опор, проводов, изоляторов на трассу ЛЭП на подводах.

В 1948 году меня и моих товарищей — монтажников Д. Я. Шимченко и П. И. Лазуренко направили в Новоавловскую на строительство подстанций и линий электропередач. Все заказы по изготовлению арматуры и металлоизделий четко вы-

полнили танцы, читались лекции. Пришло время электрифицировать производственные участки колхозов. Ударно работала бригада монтажников во главе с А. Луниным, И. П. Страдлин, И. Ржевский, Александр и Юрий Лунины — сыновья бригадира, И. Ершово, едовой И. Лисицын и я.

А потом было строительство самой крупной сельской Орловской гидроэлектростанции (1953 г.), затем высоковольтной линии на 35 киловольт и подстанции. После того, как ополчились сельские гидроэлектростанции — Орловскую, Марьинскую, Староавловскую, Советскую, Ростовоавловскую, Курскую, Новоавловскую — с Восточной энергосистемой значительно стабилизировалась эксплуатация электроснабжения сельских потребителей и местной промышленности, выросло потребление электроэнергии. Наш район стал одним из первых в крае по внедрению электричества в сельхозпроизводство. На базе Новоавловской

подстанции было создано Орловское предприятие электросетей и подстанций трех районов — Курского, Аполлонского, Георгиевского, а в них и техслужбы. С этого времени началось становление энергетик как основы технического прогресса в сельхозпроизводстве.

В 1969 году Орловские электросети были переименованы в Восточные с присоединением двух районов — Советского и Степновского, с базой Новоавловской ГЭС г. Георгиевска, и началась повсеместно электрификация глубинных районов Ставрополья.

50 лет я отдаю делу электрификации. В преддверии Дня энергетика подравляю всех, кто долгие и лучшие годы своей жизни связал с этой почетной профессией. Это Г. Ионов, А. Кудымов, И. Васильченко, В. Терещенко, С. Солодилов, В. Войко, В. Сахненко, братья Иван и Александр Соболины, А. Манинов, А. Кудрявцев, Л. Перминов, Ю. Чекманов, А. Филиппов, А. Олифиренко, И. Ващенко, Г. Началов, В. Исачев. И светлая память тем, кого уже нет с нами.

К. ВИДЮКОВ,
пенсионер, ветеран электрификации,
г. Новоавловск.

Страницы истории

полнились в мастерских колхоза «Политотдел». Земляные работы выполняли сами жители станицы — каждый копал котлован у своего двора. Нельзя не назвать и таких прорабов, как П. П. Цыганков и М. Г. Свицов.

Естественно, с подачей электричества в Новоавловскую, преобразилась культурная жизнь молодежи: демонстрировались кинофильмы, проводи-

дела, и она спела песню «Я люблю тебя, Россия». А потом ведущая рассказывает о многих участниках встречи в клубе «Оптимист»: о В. П. Ткачуке, В. Д. Пудовой, Е. М. Гусевой, И. П. Сувернове, Л. И. Черныш, И. Джафаровой. В их честь исполнялись песни, танцы, и сами они участвовали в этом необычном концерте.

На другой день здесь же состоялась встреча членов общества слепых. Перед ними выступила вокальная группа клуба «Марюшка» в составе Е. И. Гришко, Т. И. Гришовой, а также солисты ансамбля — сестры Н. И. Малько, Н. И. Михайлюк, П. А. Ключко, Л. В. Родина и Е. А. Бутко. Они исполнили русские и украинские народные песни, частушки, начав свой концерт песней «Веселые женщины».

М. СЕВЕРСКИЙ,

В клубе „Оптимист“ всегда интересно

На этот раз в клубе «Оптимист» собрались инвалиды труда, детства, войны. Они с радостью приветствовали друг друга, вспоминали прошлое, шутили, смеялись. На встречу пришла глава администрации города Новоавловска А. Ф. Хаустов, его заместитель Л. Б. Бондарева, заведующая управлением социальной защиты населения Г. П. Фочинюк, другие.

Не секрет, что инвалиды получают мизерную пенсию, поэтому и городская администрация старается помочь им, чем только может.

И вот ведущая О. В. Безрукова сообщает, что в этот день у двух инвалидов — В. Ф. Золотухина и В. В. Кравченко — день рождения. Правда, Василий Федорович Золотухин не присутствовал по болезни, а Валентине Васильевне в качестве подарка вручили полшубок. Ее благодарности по было пре-

визную святину! Не жить бы ему на этой земле — прогнали бы люди от себя — и никаких оправданий не признали бы!

Умели станичники дорожить и куском хлеба, и глотком воды, и словом данное держали крепко — это было делом совести и чести.

Что же стало теперь с нами, земляки мои дорогие?! Куда подевалось «Зеленое кольцо» Марьинской с цветущим борщевиком и дурманящим запахом терновника, диких груш и барбариса, с первоцветом и подснежниками и балках?! Почему в станицу въезжать стыдно с какой стороны ни поступишь — свалки мусора, чья рука поднялась высыпать даже на нашу кучи хлама с какого-то подворья?!

Ведь здесь жить нашим детям и внукам, подумайте, что ны им оставяете в наследство — загрязненное, обезображенное (нами же!) лицо родного уголка?

Разве можно любить землю, которая тебя поит и кормит, и так нещадно губить ее?! Задумайтесь, родные мои, что же вы делаете?! Как не болит душа от того, что самая красивая в районе станица, наша «маленькая Венеция», превратилась во всеобщую свалку?! А Неволька, дарищая жизнь нашим садам и огородам, становится сточной канавой... В ней можно увидеть и дохлую курицу, и шапокляков, и сливы из чьих-то бань...

Дорогая моя

Дом, в котором я живу...

У казаков станицы Марьинской была старая добрая традиция: люди начинали уборку не с дома, не с подворья, а с улиц: мели, гребли, выпалывали сорняки...

Каждая семья считала делом чести блисти идеальный порядок на своем дворе и вокруг него, ибо казачий двор — лицо хозяина: добротно ли крыша покрыта, не покосились ли ворота, аккуратно ли сложены кирпичи вдоль плетня, правильно ли завершена снурда сена, вычищены ли, уложены лошади, хорошо ли смазаны сапоги. У казака, какой белыми платок на голове казачки, как вымыты окна в светелке, гладко ли вымазаны глиной полы в чулане, добела ли они выскоблены в горнице — все подмечал зоркий глаз станичников. И сразу люди делали вывод, каковы хозяева живут на том или ином дворе — настоящие или перадывые, трудолюбивые или лодыри. В хороший, крепкий двор и сватов охотно со всех сторон засылали спешили, и женихам из таких дворов нигде отшау не было.

А Неволька, выкопанная руками сдних казаков одним лопатами да кирками, без всяких технических средств, пошла людей чистой, как слеза, ключевой водой. И упали Бог, если бы кто-то посмел загадать ста-



НА СНИМКЕ: Александра Васильевна Сливенко. Работает она контролером-расчетчиком в Восточных электросетях. Добросовестно исполняет свои обязанности. Фото В. ПОКИДЬКО.

Экологическая необразованность ведет к экологическому бескультурью

И, чтобы не допустить этого, в станице Марьинской, при сельской администрации, работает санитарный экологический инспектор — ЛАРИСА ГЕННАДЬЕВНА КУЗНЕЦОВА.

С ней-то и состоялся наш разговор о том, какая работа ведется с людьми по благоустройству станицы и наведению в ней санитарного порядка, защите окружающей среды.

Лариса Геннадьевна — сибирячка, имеет два образования — агрономическое и педагогическое, ора — биолог, работала в знаменитом Бобровском заповнике, теперь заботится об охране станичной природы.

— Я вот думаю, — говорит инспектор, — где же найти такие слова, чтобы разбудить совесть людей, чтобы поняли они, что, губя природу, рубят сук, на котором сидят, ибо детям и внукам придется потом расплачиваться за наше головотупство. Природа не прощает издевательства над собой, она жестоко мстит за это.

неделю, на рынке по радио передаем сводки об экологическом состоянии станицы, говорим о тех, кто заботится о санитарном состоянии своих подворий и производственных участках, критикую нерадивых хозяев.

У нас работает экологическая комиссия, членами которой являются авторитетные жители станицы. Проводим рейды по улицам и принимаем меры к нарушителям санитарного порядка.

К примеру, устроили у Дворца культуры работники кафе «Кеюша» свалку. Дом культуры — колхозный. Мы побывали на месте с квартальным И. А. Макаровым, составили акт, предложили подвергнуть штрафную руководителей А. П. Боконва, Р. П. Жадан, В. П. Вибно...

Строго предупредила комиссия и начальница Восточных электросетей за то, что их подстанция заросла сорной травой, хмелем, кустарником, территория подстанций захламлена, подстанции не огорожены, не замкнуты на улицах Садовой, Крулской, Ленина, Дыжкова...

Предупрежден и начальник автовокзала за то, что туалет в антисанитарном состоянии, территория захламлена, смывной сломаны, ури для мусора нет. Предупредила комиссия председателя Марьинского сельпо: во дворе (за универмагом) была захламлена территория, электрические обмоты — в аварийном состоянии. Меры были приняты сразу.

Письма в газету

Спасибо за доброту и внимание

Мы, отдыхающие санатория-профилактория «Заря», решили через районку выразить свою благодарность тем, кто создал этот санаторий, и тем, кто нас обескураживает. Некоторые вахондаты здесь, впервые, а другие уже по несколько раз, и все пришли к единому мнению, что по нынешним временам и за такую плату — это просто роскошь.

Какие здесь работают замечательные люди: ласковые, добрые, отзывчивые. Нас встретила и приняла старшая медсестра Елена Михайловна Кидровская — молодая, энергичная, приветливая женщина. Она каждого разместила в комнате, все рассказала и объяснила, а единственная врач Г. Д. Гришанова внимательно осмотрела нас, выслушала, и назначила соответствующее лечение. Каждый день Галина Дмитриевна делает обход и для каждого находит теплое слово. Она очень заботливая и старается, чтобы и автобус был вовремя на вантах в Георгиевск отправлен, и продукты для кухни своевременно подвезены. Организовали для нас концерт.

Словом, мы здесь не скучаем. — есть цветной телевизор, богатая библиотека. А молодая бригада поваров просто делает чудо, мы чувствуем себя как дома: у нас на столах то блины, то чебуреки, то пельмени, свежие салаты и фрукты. С фантазией и выдумкой наряжаются столы.

Процедурные сестрички энергичные и ловкие. Это Наталья Николаевна Матишова и Наталья Михайловна Сотникова.

За то, что работающие в «Заре» дарят нам здоровье, тепло, ласку, низкий им поклон, счастья и здоровья им и их семьям. И дай — то Бог, чтоб не перевелись еще добрые, такие нужные всем чуткие люди.

С добрыми пожеланиями отдыхающие Р. Скирда, Р. Куц, Л. Малеева, Г. Тутова и другие (всего 15 подписей).

Ах, цены, цены...

За 9 месяцев этого года (по сообщению Госкомстата) газ подорожал в 13 раз, водоснабжение и канализация — в 4,2, электроэнергия — в 2,9, плата за жилье в приватизированных квартирах — в 3,8.

Лишь треть россиян живут на уровне прожиточного минимума, жизненный же уровень снизился у 80 % населения. Если набор из 19 видов основных продуктов питания стоит 255 тысяч рублей, то минимальная зарплата в стране составляет в 5 раз меньше! Разве можно на эти деньги хотя бы существовать?!

КОТ В МЕШКЕ?

Касса по приему платежей за все виды коммунальных услуг в Новопавловске работает ежедневно с 9 до 17, 11. Бог мой, что здесь можно услышать ежедневно, слышимую и касирям достается, и правительству, и местным властям.

Нет, не по карману теперь многим стали эти услуги. Так хоть бы услуги эти были настоящие, а то горе одно.

— За какой сервис мы обязаны платить? — возмущается жительница дома по улице Правды — З. А. С. Фоменко, — свет постоянно отключают, вода поднимается на этаж так, что колонка не загорается, электропроводка спорела, крыша течет, трубы водного отопления рассыпаются, и никому нет дела: наш дом МНМК-1 никому не передала, потому что не сделан наперед, коммуналка к себе нас тоже не берет, ничьи мы, «ясним в воздухе», дорога перед домом перерыва — мусоровоз проехать не может, зато все требуют, плати! Да вы обеспечьте людей этими услугами, а потом и требуйте платы достойной! За что же платить?

Может, ответит нам на эти вопросы А. Ф. Хаустов — глава администрации, кто же возьмется, наконец, пусть не бесплатно, но обслуживать наш дом из 33 квартир? А то «ипичный» — бесхозный, заплата он раньше времени без ремонта. А делалось бы все вовремя, а сейчас, только бы не было, иными-то люди приватизировали, а что толку, если все коммунальщики в доме уже негодные?

Выходит, обманули людей снова? Продали нам кота в мешке? Так кто же за это ответит, с кого спрашивать?

КАК ЖИТЬ СЕМЬЕ?

— Справедливо возмущается Любовь Владимировна Сурнилова, — нас в семье четверо, и

— безработная, муж получил зарплату только за июль, живем мы в «сноворечнике», на пятом этаже — все купи, все с базара. А за сентябрь, октябрь только за газ, воду, свет, отопление, жилье, канализацию, вывоз мусора надо заплатить 203 тысячи 523 рубля.

Дорогие мои, прожиточный минимум в крае 255 тысяч на человека! Разве мой муж получает миллион в месяц, чтоб нас хоть кое-как проморозить? Нет! Выходит, мы обречены все на нищенство?

— Нас тоже в семье четверо, — поддерживает разговор Евгения Павловна Гончарова, — мы с мужем — учителя, зарплата на двоих — 408 тысяч. Жить на это, конечно же, нельзя, но что же делать? Бросать работу и идти торговать колготками? Россия и так превратилась в большой базар — от Москвы до самых до окраин... Если все, чтоб как то свести концы с концами, пойдут в торговлю, кто же будет учить и лечить людей, кто хлеб выращивать, да и кто же покупать-то будет?

— Можно подумать, поговорим мы сейчас вот тут — и с нас брать перестанут? — говорит Нина Николаевна Иванова. В семье у нас пятеро, я — безработная, буду в бюро занятости аж 45 тысяч получать, поскольку имею высшее образование, а работы найти не могу. Только спросить хочу: что такое 45 тысяч, если нам на день надо 2 булочки хлеба! Муж принес зарплату — 123 тысячи, смех, а не деньги! Хорошо, хоть дом у нас свой, хозяйство дершим, корову — коровицу, иначе бы и не знаю, как перебивались бы на этажах... Голодали бы, наверно, точно.

Грустная картина нашей общественной жизни нарисовалась мне у касс коммунального, просто печальная...

В. АНДРЕЕВА.

● Новое в районе

Создано бюро по оценке недвижимости

В нашем городе при АООТ «Пищекombинат «Кировский», создано бюро по оценке недвижимости. Оно оказывает услуги как частным лицам, так и юридическим по оценке основных фондов, определению рыночной стоимости для целей купли-продажи, а также стоимости транспортных средств. Оценщик, работающий в бюро по оценке недвижимости, является членом Российского общества оценщиков и его Ставропольского филиала, имеет сертификат Московской Академии оценки РОО.

Проводящиеся реформы приводят к появлению новых видов деятельности граждан, одна из них — оценка недвижимости. Советское право долгое время обходилось без такого понятия, как недвижимое имущество, лишь в 1992 году, со вступлением в силу Основ гражданского законодательства, оно появилось в обиходе.

Пункт 2 статьи 4 гласит: «Имущество подразделяется на недвижимое и движимое. К недвижимому имуществу относятся земельные участки и все, что прочно с ними связано: здания, сооружения, иные имущественные комплексы, многолетние насаждения».

Вывод: недвижимость — это земля и все, что с ней связано. Таким образом, оценщик может определить стоимость и цену жилых домов, дачных участков, различных сооружений, предприятий, магазинов и др.

Что может оценить оценщик, мы выяснили, а кому и зачем это нужно? Остановимся на этом вопросе подробнее. Оценщик — профессия рыночная, и она невозможна без создания рынка недвижимости. Только тогда существует свободная купля-продажа недвижимости, выдача ссуд под залог недвижимости банками (ипотека), страхование недвижимости, сдача в аренду и другие операции с недвижимостью — нужен оценщик. В нашей стране нет ни одного учебного заведения, которое готовило бы оценщиков недвижимости. С 1995 года начала действовать Академия оценки при Российском Обществе оценщиков (РОО), где на курсах уже обучились более 2 тысяч чело-

овек, и почти тысяча стали членами общества. С марта 1995 года на Ставрополье открыто региональное отделение общества. Еще не просуществовав и год, оно сделало немало, главное, добилось того, что оценщиков признали все ветви власти. Сейчас готовится постановление главы администрации края П. П. Марченко «О регулировании оценочной деятельности на Ставрополье». Оценщиков признали и в органах краевой статистики, заключены договоры о сотрудничестве с Комитетом по имуществу Ставропольского края, с арбитражным судом. Региональное отделение проводит подготовительную работу по подписанию соглашения о взаимном сотрудничестве с Юридическим центром приватизации. На протяжении столь короткого времени деятельности Ставропольского регионального отделения уже наработан определенный имидж: о нас знают, нами интересуются, и нам обращаются.

Теперь рассмотрим перспективы развития оценки для нашего региона. Кому могут понадобиться данные оценки? В первую очередь бухгалтериям, которые проводят переоценку основных фондов. Уже прошла переоценка-95, а теперь приближается переоценка - 96. И как в прошлом году, к переоценке будут широко привлекаться оценщики. Иметь дело с коэффициентами бухгалтерам привычно, а вот использовать рыночные цены берется далеко не все. И только потому, что не знают, как их подтвердить, если налоговая инспекция начнет сомневаться в цифрах. Не случайно Минфин дал на сей счет специальное разъяснение, для подтверждения рыночной стоимости разрешено использовать данные заводов-изготовителей, справки торговых и снабженческих контор, публикации в печати, независимые заключения оценщиков, вторых — работникам банков. В нашей стране только начинаются развиваться ипотечное кредитование, т. е. выдача ссуд, кредитов под залог имущества. И для определения рыночной цены имущества могут и должны привлекаться оценщики. В третьих — простым гражданам. Многие сейчас стали хозяевами своих квартир, дач, земельных участков. И возможно кто-то захочет купить, продать или просто узнать стоимость того имущества, которым он владеет. Вот тогда и может пригодиться оценщик.

К сожалению, в нашей жизни случаются всякие неприятности. К таковым можно отнести и разводы, когда у бывших супругов возникает проблема с разделом совместно нажитого имущества. Обратившись к оценщику, возможно удастся избежать крайне неприятной процедуры суда по разделу имущества и сэкономить нервы, силы и деньги. Ситуаций, при которых может понадобиться оценщик, может быть много. Одна из них — страхование недвижимости или определение возмещения после стихийного бедствия. Да мало ли когда может возникнуть необходимость определить стоимость своего имущества. Чтобы быть застрахованным от всякого рода случайностей, лучше обратиться к профессиональному оценщику.

Тех, кого заинтересовала данная статья, просим обращаться в АООТ «Пищекombинат «Кировский» в бюро оценки недвижимости по телефону 2-21-83.

В. МЕДВЕДЕВ,

генеральный директор АООТ «Пищекombинат «Кировский».

СТАНИЦА

Руководство Марьинской средней школы, после предупреждения, навело порядок за стадионом.

Заросли амброзией и новопавловских и дороги в бригадах №№ 2 и 4, мы предупредили главного агронома СХП «Марьинское» В. Д. Тимошенко — меры были приняты.

Не забываем мы отмечать и хороших хозяев своих подворий: 18 домов получили таблички с надписью: «Дом образцового санитарного состояния». Их обладателями стали: Дегтярев Федор Ильич, Фисенко Раиса Георгиевна, Макарова Лариса Юрьевна, Чупахина Антонина Ивановна и многие другие.

Несколько добрых слов хочется сказать об активистах нашего экологического движения — Иване Ивановиче Кузнецове, Иване Алексеевиче Макарове, Петре Игнатьевиче Липицове, Федоре Ильиче Дегтяреве, Александре Ивановиче Тихонове, Михаиле Леонидовиче Кутыко, Борисе Михайловиче Бобровском, Александре Михайловиче Пархоменко.

На службе

«Зеленые патрули»

Не остались равнодушными к проблемам охраны родной природы школьники — 10 ребят несут службу «зеленых патрулей» в станице. Среди них стоит отметить моего активного помощника, девятиклассника Сашу Борисова. Он готовится к

принятию сана священника и активно проповедует любовь к природе, к человеку в детском саду «Журавлик». Увидит ребята из этого садика, что кто-то из взрослых бросил небрежно окурок, или бумажку, — спойкой не пройдут, а непременно извинятся и скажут: «Дяденька, подберите, этого делать нельзя, испорчено». Стыдно станет дяде, что ребенок ему замечание делает — подберет...

С детства надо воспитывать в человеке экологическую культуру. Французскому ребенку, к примеру, и в голову не придет, что надо бить фонари из рогатки в сивере или рвать цветы на клумбе — он не так воспитан, он не варвар, а человек цивилизованный. Хотелось бы, чтобы такое же бережное отношение ко всему окружающему было бы и в наших детях. И начинать это воспитание надо с семьи: посадите любовно вместе с маленьким деревце, ухаживайте за ним! Вылечите вместе больного зайчишку или птичку — и вы увидите, что ваш ребенок будет в жизни добрым и заботливым, он не обидит ни цветка, ни зверя, ни человека.

Пока проблем

больше, чем успехов

Но о каком экологическом воспитании в семьях можно говорить, если в станице проживают 8356 человек в 2826 домах, и 109 домовладельцев

уже оштрафованы экологической комиссией?

Это наша общая беда, и с ней надо как-то бороться.

К сожалению, проблем у нас больше, чем успехов: не налажен в станице вывоз бытового мусора, свалка подбирается уже к самой станицей окраине, некому заниматься обрезкой высоких деревьев, угрожающих электропроводам, хотя, говорят, выполнение этой работы входит в нашу оплату за каждый киловатт-час электроэнергии...

По-прежнему захламливается канава, оросители, сама Неволяка.

Но надо отдать должное станицей администрации во главе с Валентином Владимировичем Камышановым: к нарушениям экологической культуры здесь принимаются самые жесткие меры — от предупреждения до штрафов. И это оказывает свое положительное действие: меньше стало мусора у дворов, исчезли с улиц навозные кучи, строительные материалы аккуратно складываются.

Сейчас занялись благоустройством Неволяки: ее русло вычистили, берега облагородили, теперь проблема строительства мостов на ул. Мира, Красноармейской, Свободы, Комсомольской...

Все-таки у нас больше тех, кто любит свою станицу и бережет ее. На таких людей и вся надежда: Марьинская будет и чистой, и опрятной, и зеленой, и красивой, конечно же, с нашей людской помощью. Для того и живем, для того и работаем.

Что ж, в добрый час!

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Рынок труда

Нашел работу —

отметься в центре занятости

В условиях экономического спада производства, ликвидации предприятий в нашем районе, как и в целом по стране, продолжает расти безработица. С начала года признаны безработными 681 человек, из них получают пособие 422 человека.

Государство гарантирует безработным свободу выбора вида занятости, бесплатное содействие в подборе подходящей работы и трудоустройстве, выплату стипендий в период профподготовки, переподготовки или повышения квалификации, выплату пособия по безработице и другие гарантии материальной и социальной поддержки.

Из тех, кто получает пособие по безработице, есть такие, которые уже трудоустроились, но не поставили в известность центр занятости населения. Согласно ст. 42 Закона РФ «О занятости населения в РФ» законодательством устанавливается дисциплинарная админист-

ративная и уголовная ответственность за нарушение этого Закона. Народным судом района было рассмотрено три дела, где граждане обвинялись в совершении преступления, предусмотренного ст. 147 ч. 1 УК РФ (мошенничество) за получение пособия по безработице обманным путем. Все они признаны виновными и им назначено наказание.

При первичной регистрации граждан, обратившихся в службу занятости, специалисты знакомят с основными требованиями Закона РФ «О занятости населения в РФ». Все безработные граждане, зарегистрированные в службе занятости населения, в случае трудоустройства обязаны своевременно сообщать об этом в ЦЗН.

В. ДЖОГАН,

консультант по вопросам законодательства Кировского ЦЗН.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ:
2-х комнатная квартира, или обменивается на 3-х комнатную по договоренности; автомобиль Волга 31020 (1994 года выпуска) в хорошем состоянии.
Обращаться: тел. 2-02-56, в любое время.
1 - 1 (000199)

АООТ «ПИЩЕКOMBИНАТ «КИРОВСКИЙ» продает мясные и ассенированные фрукты. Цена договорная. За справками обращаться по телефону 2-21-82, 2-21-83.
1 - 3 (000196)

Кировский лесхоз реализует новогодние голубые ели.
Обращаться по телефону 2-14-46.
Цена договорная.
1 - 2

ВИТОК (БАЗА ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И КОМПЛЕКТАЦИИ) ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕОЛОГИЧЕСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «КОЛЬЦОВ ГЕОЛОГИЯ» изготавливает и реализует: бани водонагревательные «Рожновского» БР-25 и БР-15; емкости для хранения жидкостей различной вместимости; емкости с тарировочной таблицей под ГСМ и воду (50, 25, 10, 6, 5, 3 куб. м.); бочки металлические 100 и 200 л.
Обращаться: г. Ессентуки, Белый уголь, ул. Шоссейная, 24, тел. 4-46-67, 4-46-61, 4-46-00.
1 - 2

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ!
«Мелко-оптовый магазин ч.п. «ЭМИ» (здание Новоавловского автовокзала) предлагает большой выбор кондитерских изделий и мандитов.
Наши цены на 30-50%, ниже рыночных.
Форма оплаты: наличный и безналичный расчет.
2 - 2 (000191)

22 декабря в ДК им. Кирова состоится **ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**.
В программе: тигр, медведь, питон, обезьяна, кролики; воздушные акробаты, монолог на свободной прополке; этюд «Женщина — змея»; иллюзия «Сон в воздухе»; клоуны, участники программы «Маски-шоу», и многое другое.
Цена билета — 10 тыс. рублей.
Начало представления в 10, 14, 17 часов.
1 - 1 (000203)

КИРОВСКИЙ РС РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей на категории «А», «В», «С», «Е».
По всем вопросам обращаться в Кировский РС РОСТО с 8.00 до 16.00 часов. Наш адрес: г. Новоавловск, ул. Ленинская, 99, тел. 4-20-66.
1 - 3 (000206)

Кировский райпотребсоюз доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что согласно решению собрания представителей потребителей общества ликвидировано предприятие «Новоавловский общепит» как юридическое лицо с 1 декабря 1995 г. Претензии по расчетам принимаются до 1 февраля 1996 г.
Обращаться: тел. 2-26-43, 4-14-76.
1 - 1 (000194)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан: 14.00

КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА
21 ДЕКАБРЯ
«ЗНАКОМСТВО»
2 серия (Индия)
Сеансы: 17, 19-30 часов.

23 — 24 ДЕКАБРЯ
(Фильм для взрослых)
«ЖЕНЩИНА
ФРАНЦУЗСКОГО
ЛЕЙТЕНАНТА»
(Англия)

25 — 26 ДЕКАБРЯ
(Военно-фантастика)
«ВСПОМНИТЬ ВСЕ»
(США)
Сеансы: 17, 19 часов.

СНИМУ
квартиру или комнату в районе больницы.
Обращаться тел. 2-03-80, после 17 часов.
1 - 1 (000202)

ФМПП «Солнечная выгода» объявляет о своей ликвидации.
1 - 1 (000205)

ООО «Стройкомплект» приглашает на постоянную работу **ИНЖЕНЕРА-СТРОИТЕЛЯ** и опытного рабочего по ремонту жидкой кровли.
Обращаться тел. 2-28-50.
1 - 1 (000193)

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем сердечную благодарность всему коллективу СХП «Рассвет» и лично его директору Лубенченко Василию Ивановичу и всем, кто оказал помощь и принял участие в организации похорон нашего мужа, сына и отца Румачина Александра Анатольевича.
Жена, дети, мать, семья Румачин Андрей, Виктор, Владимир, Николай.
1 - 1 (000201)

Районный и городской советы ветеранов глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда **РЯПОЛОВА** Георгия Георгиевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.
(000210)

Коллектив Кировского отделения Сбербанка № 5231 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти своего сотрудника **ПОГОРЕЛОВА** Анатолия Михайловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.
(000210)

Классный руководитель, учащиеся 5 «Е» класса Новоавловской СШ № 13 и их родители выражают глубокое соболезнование Сидельниковой Ирине Николаевне по поводу трагической гибели ее мужа.
(000209)

Коллектив Кировского МДРСУ глубоко скорбит по поводу смерти ветерана производства **ДЕМЕНТЬЕВА** Петра Васильевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.
(000207)

Коллектив СХП «Рассвет» выражает глубокое соболезнование Милородову Александру Ивановичу по поводу смерти его матери.
(000207)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21, ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ
0.00 Телеутро
9.00 Новости
9.15 «Тропиканка»
10.15 Мультфильм
10.25 Клуб путешественников (с с/п)
11.10 Смехоланорама
11.40 Смак
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Безымянная звезда», 1-я серия
13.55 Мультфильм «Сказка о старом ледере»
14.05 Сериал «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Видит спешит на помощь»
15.40 Легато
16.10 Твой тоник
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Рок-урок
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.25 Хоккей. Сборная России — сборная Швеции. В перерывах — Лотто «Миллион», Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм Анны Курасавы «Ран». В перерыве — 0.00 Новости
0.55 Музыка
1.40 «ТСН». Сериал
2.35 Семь дней спорта

КАНАЛ «РОССИЯ»
6.30 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Миллионная хроника
11.30 «Санта-Барбара»
12.25 Никто не забыт
12.30 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
16.05 Там-там-новости
16.30 Праздник каждый день
16.30 Программа передач (II)
16.35 Новости
16.40 От мими до манси (II)
17.00 Вести
17.20 Казахстан. Четыре года спустя
17.35 Дисней по пятницам. «Зорро»
19.25 Житница (II)
19.45 Студия-2 (II)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Поезд А. Малиши
22.10 «К-2» представляет
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 Документальный фильм 0.50 Арт-обстрел
1.20 Леда

22, ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ
6.00 Телеутро
9.00 Новости
9.15 «Тропиканка»
10.05 Хоккей. Сборная России — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды
11.25 Пока все дома
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Безымянная звезда», 2-я серия
14.05 Мультфильм «Прыжок»
14.15 Сериал «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Видит спешит на помощь»
15.45 Новая реальность
16.05 Фильм-сказка «Три толстяка»
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 «Тропиканка»
19.10 Дикое поле
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Сериал «Детективное

агентство «Лунный свет»
22.55 Взгляд
23.40 Трава
0.00 Новости
0.10 Ночной кинозал. Триллер «Опасные игры»
1.30 Семь дней спорта
2.20 Русские гонимы
2.45 Телефильм «Дневной выход»

КАНАЛ «РОССИЯ»
6.30 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.40 Телегазета
9.45 Крестянский вопрос
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Миллионная хроника
11.30 Торговый дом
11.45 Между связкой и былью
12.15 Новая линия
12.30 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Программа передач (II)
16.35 Новости
16.40 От мими до манси (II)
17.00 Вести
17.20 Казахстан. Четыре года спустя
17.35 Дисней по пятницам. «Зорро»
19.25 Житница (II)
19.45 Студия-2 (II)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Поезд А. Малиши
22.10 «К-2» представляет
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 Документальный фильм 0.50 Арт-обстрел
1.20 Леда

23, СУББОТА 1 КАНАЛ
7.45 Телеканал «Подъем»
8.45 Слово пастыря
9.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 Не змай
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.50 Живопись великие имена
12.20 Бомонд
12.40 Звезды российского искусства
13.15 Фильмы нашей памяти. «Екатерина Воронина»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Автомобиль и я
15.50 В мире животных
16.30 Америка с М. Таратугой
17.00 Как-то раз
17.10 Умники и умницы
18.00 Новости
18.20 Телескоп
18.50 Праздник сатиры и юмора. «Фестиваль «Золотой Остап»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Что? Где? Когда?
22.55 Сериал «Детективное агентство «Лунный свет»
0.05 Новости
0.15 Коллекция первого канала. «Дива»
2.15 Аквариум. Центр циклона
3.00 «Три несчастных дня». Телефильм

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.25 Программа «Регион»
8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 «Воскуляния, или Загадка доктора Никодима»
8.45 Компас РОСТА
9.00 «Одиссея», 23-я серия
9.25 Чудо-кисточка
9.45 Этикетка
9.55 Мирная деревня
10.25 Твои возможности, человек
10.55 Торговый дом
11.00 Программа передач (II)
11.05 Новости (II)
11.10 Сочинение на заданную тему (II)
11.55 Из провинции с любовью
12.25 Анонс (II)
12.30 Лучшие игры НБА
13.30 Карьера

14.00 Вести
14.20 Де-факто
14.35 Домашний зритель. «Рождество комиссара Мегрэ». Часть 1-я
15.25 Вода
16.00 Футбол без границ
16.45 Круглый стол программы «Коммунист» (Ст)
17.05 Калачи доли (Ст)
17.55 Мелкобюджет вчера и сегодня (Ст)
18.25 Телесупер (Ст)
18.35 Рекламная программа (Ст)
18.40 СТВ-новости
18.55 «Битла». Великая четверка
20.00 Вести
20.25 Анилаг и К.
21.55 Рождественский концерт
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 Программа «А»
0.55 Служба 299-00-00
1.10 Ночной сеанс «Будьте моим музеем»

24, ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 КАНАЛ
7.50 Тираж спортивного
8.00 Телеканал «Подъем»
9.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 Пока все дома
11.00 Утренняя звезда
11.50 Из первых рук
12.00 Служба России
12.30 Играй, гармонь
13.00 Русский мир
13.25 Под знаком «Пи»
13.55 «Мой друг — лошадь»
14.25 Смехоланорама
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Дети Чечни
15.40 Музыка в эфире
16.30 Клуб путешественников
17.15 Мультфильмы
18.00 Новости
18.20 Футбольное обозрение
18.55 Лучшая российская мультипликация
19.00 Оба-на
19.45 Главный приз Каннского фестиваля. Кинодрама «Пианино»
22.00 Воскресенье
23.00 Сериал «Детективное агентство «Лунный свет»
0.05 Новости
0.15 Любовь с первого взгляда
0.55 В. А. Моцарт. Месса под Рождество
1.45 «Ехал в трамвае Шафр и Петров». Телефильм

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.25 Программа «Регион»
8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 Первый дубль
8.45 «Одиссея», 24-я серия
9.10 Служба 299-00-00
9.25 Хроно
9.55 Доброе утро, Европа
10.25 Аты-баты...
10.55 Торговый дом «Шари»
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лото
12.00 Тайны животных
12.55 Большой хоккей
13.35 Программа передач (II)
13.40 Детский хореографический коллектив «Мозаика» (II)
13.55 Анонс (II)
14.00 Вести
14.20 Не вырубить
14.35 Домашний зритель. «Рождество комиссара Мегрэ». Часть 2-я
15.30 Встречи. Ветеран Великой Отечественной войны Ольга Тимофеевна Голубева (II)
16.00 Про все... (II)
17.00 Студия-2 (II)
17.10 Примите наши поздравления (II)
17.50 Инайт-новости (II)
18.00 Волшебный мир Дисней
18.55 «Битла». Великая четверка
20.00 Вести
20.25 Сделано в Голливуде. «Приключения шши»
22.25 У Ксюши
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 XX век в кадре и за кадром. С. Говорухин
0.45 Служба 299-00-00
1.00 Киномарафон. «Черные кошки в бамбуковых зарослях»

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.
Главный редактор **Г. П. АВАНЕСОВА**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.